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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

No que se refere a algoritmos e estruturas de dados, julgue os itens
a seguir.

51 Em uma lista circular, o ponteiro anterior ao inicio da lista
aponta para o fim, e o ponteiro proximo a célula do fim da lista
aponta para o inicio.

52 Embora o QuickSort e o MergeSort sejam algoritmos de
ordenacdo do tipo divisdo e conquista, somente o MergeSort
utiliza intervalos de comparagdo denominados gap.

53 E possivel eliminar dados em uma fila somente no inicio
da estrutura.

Com relagdo a sistemas gerenciadores de bancos de dados (SGBD),
julgue os préximos itens.

54 No nivel conceitual da arquitetura de trés camadas de banco de
dados, cada esquema externo descreve a parte do banco que
interessa a determinado grupo de usudrios e oculta desse grupo
o restante do banco de dados.

55 O SGBD deve possuir um controle de concorréncia que
garanta a manipulagdo controlada de um mesmo dado por
multiplos usudrios, a fim de assegurar que os resultados das
atualizacdes sejam corretos.

56 O OLTP (online transaction processing) é utilizado para
garantir concorréncia nas transa¢cdes de um SGBD, ao passo
que a propriedade de isolamento permite que diversas
transagdes sejam efetuadas simultaneamente.

Julgue os itens seguintes, acerca de linguagens e manipulagdo de
um SGBD.

57 As DMLs de alto nivel sdo incapazes de especificar e restaurar
multiplos registros em um unico comando.

58 A operagdo delete pode violar a integridade referencial caso
chaves estrangeiras de outras tuplas mencionem a tupla
removida no banco de dados.

59 Para se eliminar a restricdo empfunfk de uma tabela chamada
empregado, pode-se utilizar o seguinte comando.
ALTER TABLE TBEMPREGADO DROP  CONSTRAINT
EMPFUNFK CASCADE;

60 Um compilador DDL tem a fung¢éo de processar os comandos
DDL para que sejam identificadas as seguintes operagdes sobre
o banco de dados: recuperacdo, inser¢do, remocdo
e modificagdo dos dados.

Julgue os itens subsequentes, acerca de seguranga da informagéo de
um SGBD e de um BI (Business Intelligence).

61 A ferramenta SSIS (SQL server integration services) possui
um recipiente macro que contém dois arquivos associados com
as extensdes SUO e SLN. Esse recipiente é denominado
solution e nele podem ser armazenados um ou mais projetos.

62 CRISP-DM ¢ uma metodologia proprietaria que identifica
as fases Business Understanding e Data Understanding
na implanta¢do de um projeto de data mining.

63 MOLAP ¢ um método utilizado para apresentar, fisicamente
e em formato relacional, os dados em formato OLAP.

64 Situacio hipotética: O proprietario de determinada relagdo
concedeu, com grant option, um privilégio sobre essa relagéo
a uma conta. Assertiva: Nessa situacdo, a conta podera
conceder esse privilégio para outras contas sem que
o0 proprietario saiba.

Julgue os préximos itens, relativos a redes SAN (Storage Area
Network) e NAS (Network Attached Storage).

65 Embora redes NAS e SAN possam se conectar a uma rede
local LAN para fornecer acesso a arquivos para clientes
heterogéneos, apenas redes SAN possuem armazenamento
dedicado a aplicativos do tipo file serving.

66 Em redes SAN, a infraestrutura de rede pode basear-se em
FC (Fibre Channel) ou em Gigabit Ethernet, ao passo que
0 armazenamento se baseia em redes dedicadas e escalaveis
que conectam servidores e dispositivos de storages usualmente
no nivel de bloco.

67 Quando uma SAN ¢ configurada em uma intranet, seus
dispositivos de armazenamento sdo conectados diretamente
a um computador central ou a um servidor e ndo podem, sem
suporte especial, ser acessados de outros computadores, por
razdes de seguranga e privacidade.

No que se refere a Switches, Directors Fiber Channel e FCP
(Fibre Channel Protocol), julgue os itens que se seguem.

68 Das cinco camadas do protocolo de comunicagio FCP, FCP-4
¢ a camada mais alta e FC-3 ¢ a camada em que o SCSI e o IP
trabalham.

69 Apesar das semelhangas entre Switches e Directors Fiber
Channel, apenas Switches podem ser aplicados em redes SAN
e utilizados como FCoE (Fibre Channel over Ethernet).

Acerca de sistemas de fitoteca e de solugdes de armazenamento
RAID, julgue os itens subsecutivos.

70 O RAID 10, em uma disposi¢do de quatro discos, como
a apresentada na figura a seguir, garante a protegdo dos dados
mesmo que até trés discos apresentem falha nos segmentos de
RAID 1.

RAID 10
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RAID O

dise 3

-

dise 0

71 No RAID 5 com sete discos, a falha simultinea de até dois
discos ndo ocasiona a perda de dados. Contudo, se um terceiro
disco falhar antes da recriag@o dos discos defeituosos, serdo
perdidos todos os dados no volume.

72 Além de garantir a disponibilidade das informagdes, sistemas
para fitotecas gerenciam as datas de retengdo dos arquivos
e otimizam o ciclo de reutilizacdo das fitas liberando os
volumes conforme as configuragdes.

73 Comparado ao RAID 5, o RAID 6 apresenta maior lentiddo na
sincronizag@o de um disco com falha, ja que grava, para cada
bloco de dados, dois blocos de paridade em todos os discos no
volume.
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Com relacdo aos protocolos CIFS (common internet file system)
e NFS (network file system), julgue os itens subsequentes.

74 Por comportar sistemas heterogéneos, o NFS permite que
as operagdes de read e write sejam executadas
independentemente da localizagdo fisica do arquivo.

75 O CIFS, que constitui uma extensdo do SMB (server message
block), ¢ um protocolo de rede que pode ser enviado
a dispositivos remotos e que fornece a base para
o compartilhamento de arquivos no Windows.

76 O NFS permite que um servidor Linux compartilhe diretérios
e arquivos com os clientes por meio de uma rede, de modo que
usuarios e programas possam acessar arquivos em sistemas
remotos como se esses arquivos estivessem armazenados
localmente.

Acerca da elaboragdo e execucdo de politicas de becape e de
restauracdo de dados, julgue os itens a seguir.

77 No esquema de rotagdo de midias para becape GFS
(grandfather-father-son), sdo criados conjuntos de becapes
diarios, semanais e mensais. Os becapes didrios compreendem
os becapes rotacionados a cada dia, a partir dos quais se realiza
um becape semanal, ao passo que os becapes semanais s&o
rotacionados a cada semana e servem de base para um becape
mensal.

78 O objetivo de uma empresa, ao elaborar e estabelecer sua
politica de becape, consiste em determinar que os servigos de
becape sejam orientados para a restauracio de informagdes em
menor tempo possivel.

Com relagéo aos conceitos basicos de arquitetura e tecnologias de
sistemas de informagéo, julgue os itens a seguir.

79 Em uma aplicacdo web que utilize a arquitetura MVC,
o componente view pode ser uma pagina HTML e o controller
constitui o cddigo que produz os dados dindmicos a serem
usados pelo HTML.

80 O desempenho de sistemas implementados com base em uma
arquitetura de componentes distribuidos pode ser aumentado
por meio da reconfigurag@o dindmica desses sistemas.

81 Em uma aplicagfo desenvolvida em 3 camadas, a camada de
dados ¢ responsavel pela guarda dos dados do repositdrio,
cujo acesso e cuja manipulacdo s@o responsabilidades da
camada de regras de negocio.

Julgue os proéximos itens, relativos aos padrdes XML, XSLT,
UDDI, WSDL, SOAP e JSON/REST.

82 No arquivo XSLT, a inclusdo do elemento <xsl:sort>
em qualquer ponto do documento garante que os dados de
saida sejam ordenados.

83  Um no UDDI é membro de um unico registro UDDI.

84 Em um servigo definido por meio de WSDL, o elemento
portType prové as defini¢des de tipos de dados utilizados
para descrever as mensagens trocadas.

85 Comparativamente ao XML, o parsing de informagdes em
JSON ¢ mais rapido devido ao fato de ser capaz de executar
instrugdes de processamento.

86 No modelo de processamento SOAP, as mensagens ndo sio
coordenadas nem se correlacionam.

87 As desvantagens dos esquemas XML incluem a falta de
suporte a diferentes tipos de dados.

Acerca de APS (dApplication Platform Suite) e de tecnologia
Middleware, julgue os itens subsecutivos.

88 O desenvolvimento de um Middleware com base em um estilo
de arquitetura especifico simplifica o projeto de aplicagdes.

89 Quanto ao método de implantagdo de aplicagdes, a utilizagdo
de APS possibilita que o desenvolvimento independa de
fornecedores.

Julgue os itens subsequentes, relativos a SOA, web services
e servidor web.

90 Os web services devem ser projetados para ser utilizados
independentemente de paradigmas de programacao.

91 O servidor web ¢ responsavel pelo armazenamento e pela
disponibilizagdo dos dados solicitados pelas paginas web.

92 A comunicagdo assincrona pode ser implementada com
o objetivo de proporcionar baixo acoplamento em SOA.

A respeito dos meios de transmissdo que utilizam par trangado,
julgue o item a seguir.

93 Cabos categoria 5 suportam enlaces de até 10 Gbps.

A respeito da arquitetura TCP/IP, julgue o proximo item.

94 O protocolo UDP deve ser utilizado na camada de transporte
a fim de se garantir que uma aplicaco envie e entregue dados
considerados criticos independentemente da velocidade de
transmisséo.

A respeito dos protocolos de acesso multiplo e de elementos de
interconexdo, julgue os itens subsecutivos.

95 Uma bridge pode ser utilizada para interligar duas redes
distintas de uma organizagéo.

96 Nacamada fisica, podem-se utilizar elementos de interconexao
como hub, switch e bridge.

97 O protocolo de acesso multiplo CSMA possui a capacidade de
deteccdo de portadora.

A respeito do padréo IEEE 802 e de redes sem fio, julgue os itens
que se seguem.

98 Redes sem fio que operam no padréo N sdo capazes de utilizar
a frequéncia de 2,4 GHz.

99  Um switch layer 2 é capaz de realizar roteamento entre duas
redes distintas.

No que se refere a administragéo do sistema operacional Windows
Server 2008 R2, julgue os seguintes itens.

100 Quando uma estagdo de trabalho é inserida em um dominio
mantido em um active directory, é criada uma conta com
o nome dessa estaggo.

101 O servico DHCP (Dynamic Host Configuration Protocol)
é capaz de atualizar, de forma dindmica, o servico DNS
(domain name system).
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Com relagdo aos protocolos de redes locais, julgue os itens
subsequentes.

102

103

104

105

106

Quando utilizado em uma conexdo remota, o protocolo SSH
¢ capaz de transferir, de forma criptografada, os dados
referentes ao usuario e a senha no momento da autenticagio.

Um host com endereco IP 192.168.1.130 ¢ mascara de
rede com 25 bites pode acessar um host com enderego
1P 192.168.1.120, uma vez que este tltimo também utiliza uma
mascara de rede com 25 bites.

Se, a partir de um computador com IP 192.168.100.249,
o comando ping 192.168.100.250 for enviado por meio
de uma mascara de rede de 24 bites, sera criado, na tabela ARP
do computador 192.168.100.249, um registro com o endereco
IP 192.168.100.250 e com o endereco MAC desse
computador.

A apresentagdo da mensagem destination unreachable em um
trafego capturado na comunicagdo entre computadores indica
que esse trafego utiliza protocolo FTP.

Se uma comunicagdo que utiliza o protocolo FTP for
estabelecida, o comando GET poderd ser enviado pelo
computador para efetuar o download de um arquivo.

Julgue os itens a seguir, relativos a organizagdo e arquitetura de

computadores.

107

108

109

110

m

Nos computadores pessoais, 0s barramentos internos ao
microprocessador interligam os registradores, caches internos
e demais componentes do processador, ao passo que oS
barramentos locais conectam placas controladoras, interfaces
e periféricos.

Os registradores e a unidade logica aritmética (ULA) sdo
componentes do nivel l6gico digital das maquinas multiniveis
contemporaneas.

Uma das fung¢des de uma unidade central de processamento
¢ buscar instrugdes de programas armazenados na memoria
principal, examina-las e executa-las uma apos a outra.

Registradores, cache e midias de armazenamento sio
elementos componentes da hierarquia de memorias.

Um subsistema de entrada e saida deve converter as
informagdes de entrada em uma forma inteligivel para
a maquina.

Acerca das arquiteturas de processadores comerciais, julgue

0 préximo item.

112

Um dos objetivos da implementacdo de arquiteturas multicore
nos atuais processadores comerciais ¢ permitir a plena
utilizacdo de paralelismo em nivel de threads, para que
se aumente o desempenho do processamento das aplicagdes,
especialmente das concebidas com baixo grau de paralelismo
em nivel de instrucdo.

No que se refere a arquitetura e as caracteristicas dos sistemas

operacionais, julgue os itens que se seguem.

13

114

115

116

117

118

19

120

Uma entrada na tabela de processos de um sistema operacional
contém informagdes sobre o estado do processo, seu contador
de programa, o ponteiro da pilha, a alocacdo da memoria, entre
outras informagdes de controle uteis ao gerenciamento

de concorréncia dos processos.

A estratégia de gerenciamento de memoria conhecida como
swapping permite que programas sejam executados mesmo se

estiverem parcialmente carregados na memoria principal.

Na arquitetura monolitica de sistemas operacionais, o ntcleo
do sistema fornece um numero reduzido de servigcos, como,
por exemplo, gerenciamento de memdria de baixo nivel,
comunicagdo entre processos e sincronizagdo basica

de processos, enquanto os demais servigos do sistema s&o

disponibilizados em uma estrutura de camadas.

Um sistema operacional distribuido caracteriza-se como um
sistema Unico que gerencia recursos em mais de um
computador, o que proporciona a falsa percep¢ao de que varios
computadores compdem um unico computador de grande

capacidade.

O gerenciamento de armazenamento auxiliar de um sistema
de arquivos é responsavel por garantir que as informagdes

armazenadas em um arquivo ndo sejam corrompidas.

Um sistema operacional de rede controla varios computadores
darede, enquanto um sistema operacional distribuido controla

um computador que coopera com os demais da rede.

Nos sistemas operacionais Linux, o sistema de gerenciamento
de memoria divide o espaco de enderecamento fisico de um
sistema nas seguintes zonas: memoéria DMA, memoria normal

e memoria alta.

Uma caracteristica dos sistemas de arquivos modernos
¢ suportar um sistema hierarquico em que os diretérios podem
ter subdiretdrios, e estes podem ter outros subdiretorios,

€ assim sucessivamente.




